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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28/04/2020. 

  

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e 

vinte, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Simon Rogério 

Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: Rosângela 

Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda presentes 

os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio Cezar Paulino 

da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, Fabiano 

Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, Marcio André 

Scarlassara e Maria Cristina Tezolini Gradella. Presidente: 

declaro aberta a 13ª Sessão Ordinária e invocando a 

proteção de Deus, convido a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Na sequência determino a 

primeira secretária que faça a leitura do expediente. 

Primeira secretária - Informo que as atas da 11ª e 12ª 

Sessões Ordinárias e da 3ª Sessão Extraordinária de 2020 

encontram-se a disposição na secretaria desta casa de leis.  

Apresentação de Projetos. Projeto de Lei nº 32/2020 de 

autoria do Vereador Josias de Carvalho e outros Edis; que 

em súmula: Dispõe sobre a inclusão dos encontros na “Casa 

de Oração” e do evento "24 Horas de Oração e Adoração” no 

Calendário Cultural do município de Naviraí - MS.  

Presidente - Pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 

33/2020 de autoria do Vereador Luiz Alberto Ávila Silva 

Júnior; que em súmula: Dispõe sobre a transparência nos 
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contratos emergenciais firmados pelo Município de Naviraí - 

MS, em virtude da situação de calamidade decorrente da 

pandemia causada pelo Coronavírus - COVID-19. Com pedido de 

urgência. Ofício nº 14/2020 do gabinete do vereador Luiz 

Alberto Ávila Silva Júnior ao Excelentíssimo Senhor Símon 

Rogério Freitas Freitas Alves da Silva - presidente da 

Câmara Municipal de Naviraí. Senhor presidente venho 

requerer a tramitação em regime de urgência do projeto de 

lei nº 33 de 26 de abril de 2020 que Dispõe sobre a 

transparência nos contratos emergenciais firmados pelo 

Município de Naviraí - MS, em virtude da situação de 

calamidade decorrente da pandemia causada pelo Coronavírus 

- COVID-19. Nos termos do artigo 115 parágrafo 3º inciso 7º 

do Regimento Interno. Solicitou a palavra o vereador Júnior 

– Senhor Presidente, nobres vereadores, vereadoras, público 

que nos acompanha pelas redes sociais e pela Rádio Cultura, 

bom dia a todos; senhor presidente o pedido do regime de 

urgência é por entender que se trata de fato de uma medida 

necessária que nós precisamos adotar no menor tempo 

possível; o projeto de lei ele dispõe sobre a transparência 

nos contratos emergenciais; a lei federal nº 13.979 ela 

dentre outras coisas, ela abriu a possibilidade para os 

municípios e estados fazerem contratações emergenciais, ou 

seja, um processo burocrático bem mais rápido do que 

normalmente se faz através de um processo licitatório, para 

contratações e para aquisição de produtos e serviços 

relacionados ao combate ao coronavírus e ao covid-19; 

acontece senhor presidente, que isso abriu a possibilidade 

e eu acho importante que os municípios e os estados, já tem 

se utilizado disso, mas enquanto fiscais que somos não nos 

exime também do município dar publicidade nisso, de 

respeitar a lei da transparência, entendo que os portais da 
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transparência na sua essência e da prefeitura que não é 

diferente, eles são extremamente complexos de acessar e de 

achar o contrato específico que se procura, essa forma 

segue aquilo que foi feito pelo Ministério da Saúde que é 

disponibilizar um link na própria página eletrônica da 

prefeitura, com a seguinte referência, contratos 

emergenciais, onde a pessoa vai clicar ali com um clique 

ela consegue abrir todos os contratos que a prefeitura fez 

e fará para aquisição de produtos e serviços relacionados 

ao combate ao covid-19, puro e simplesmente para facilitar 

o trabalho de fiscalização, tanto deste Parlamento quanto 

de qualquer cidadão e para facilitar o acesso à informação 

também, acho importante essa medida, é importante que se 

rompa essa burocracia que existe e que muitas vezes trava 

os processos licitatórios, trava as obras, trava as 

aquisições, mas também é fundamental que nós não deixemos 

de exercer nossa função fiscalizadora, principalmente 

exercer o respeito à lei da transparência, divulgando da 

forma mais facilitada possível para o cidadão tal qual 

prevê a própria lei que deu essa flexibilizada por assim 

dizer, ela também prevê a obrigatoriedade de uma divulgação 

fácil e de fácil entendimento para as pessoas, por isso o 

pedido do regime de urgência obrigado. Presidente - coloco 

em votação o regime de urgência, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem; 

aprovado o pedido de urgência. Pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para que possam analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de Informações, 

Indicações e Moções: Requerimento n° 61/2020 de autoria do 

Vereador Claudio Cezar Paulino da Silva e outros Edis; 
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expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, com providências para a Senhora Ana 

Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, requerendo 

informações referentes à obra realizada na Rua Pérsio 

Antunes de Oliveira, localizada no Conjunto Habitacional 

Harry Amorim Costa, e, em especial, sobre: a) os motivos 

que levaram à paralisação da obra; b) a previsão de 

retomada do andamento da obra; c) outras informações que o 

Poder Executivo Municipal de Naviraí julgar necessárias, 

para prestar os devidos esclarecimentos à população 

naviraiense.  Presidente: coloco em discussão. Com a 

palavra o Vereador Claudio – bom dia presidente, 

vereadores, vereadoras, eu sei que no momento, a maioria 

das pessoas só estão falando nesse covid, na pandemia, mas 

é para se preocupar mesmo, mas eu vejo que as obras do 

município não pode parar, porque a gente não sabe quanto 

tempo vai durar essa pandemia e andando pela cidade eu vi 

que todas as obras do município estão paradas, como as 

obras da creche do Ipê que foi com recurso daqui, com a 

devolução do duodécimo desta casa, está parada, as seis 

salas do Flores está parada, Pérsio Antunes que é uma obra 

que vem se arrastando há cinco, seis anos, mas estava bem 

adiantada a parte de drenagem, porque a pavimentação não 

foi iniciada ainda, então não dá para entender porque as 

obras da cidade estão paradas, a gente sabe que esses 

canteiros de obras aí, no máximo são quatro ou cinco 

pessoas que trabalham, o motivo não é aglomeração de 

pessoas, então não faz sentido, porque daqui a pouco vem 

outras chuvas e leva tudo o que foi feito embora novamente; 

eu vejo que muita gente está se escondendo atrás dessa 

pandemia e as coisas não estão andando na cidade, tem 

órgãos públicos que estão uma vergonha nessa cidade, na 
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Agesul é uma vergonha o mato daquela altura, vai no Detran, 

o pátio tem mato com dois metros de altura, a gente não 

sabe quando acaba essa pandemia e se demorar um ano, como 

vai ficar nossa cidade? Graças a Deus em nossa cidade não 

teve nenhum óbito ainda, pelo menos que eu saiba, a gente 

tem que tomar os cuidados e precauções necessárias, mas a 

cidade, as obras da prefeitura não podem parar, a gente vê 

a saúde a todo vapor trabalhando, todos os profissionais da 

saúde, então faço essa cobrança para Ana Paula, do porque, 

a obra da Pérsio Antunes não foi finalizada, uma obra tão 

importante para o município. Obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o vereador Márcio Araguaia - bom dia 

presidente Símon, demais colegas, um prazer poder estar 

novamente aqui hoje debatendo sobre a cidade, sobre temas 

importantes e faço de vossas palavras vereador Fi da Paiol 

as minhas também e gostaria de assinar em conjunto com o 

senhor esse requerimento, porque sei o quanto o senhor anda 

pela cidade todos os dias, acompanhando realmente as obras 

da cidade, bem como o vereador Bugão também, vocês tem essa 

facilidade e esse dom de poder estar acompanhando as obras 

e dando opiniões ao prefeito, é necessário realmente que 

não paramos Naviraí devido ao coronavírus, uma vez que a 

linha de frente são os nossos enfermeiros, técnicos de 

enfermagem, nossos médicos que estão fazendo um trabalho 

muito bem feito estão de parabéns, mas toda a cidade, como 

os garis, os coletadores de lixo estão trabalhando, então 

acho que a obra tem que continuar; essa semana eu recebi 

uma denúncia, tem muitos terrenos no centro da cidade, como 

na Weimar Gonçalves Torres, ao lado da Casa Nova, em frente 

à Inviolável que está um matagal, o dono do terreno foi 

intimado e terá que limpar no prazo de sete dias; como 

temos focos de dengue, se a equipe realmente trabalhar 
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notificando os proprietários dos terrenos baldios para que 

limpem, já será uma grande coisa, lembrando que a 

prefeitura tem que fazer a parte dela, como o estado. 

Solicitou um aparte a vereadora Lourdes – deveria se fazer 

como os governos municipais, quando o dono não mantem limpo 

o seu terreno, a Prefeitura limpa e cobra junto com o IPTU, 

poderia fazer isso para aliviar, porque está muito grande o 

desmazelo dentro da nossa cidade com relação aos terrenos 

baldios; Vereador Marcio – o foco de dengue está forte no 

centro da cidade, mas temos que cuidar do Detran, do 

Dersul, dos órgãos do governo, porta de escolas, tudo em 

conjunto, mas os moradores tem que fazer a parte deles; e 

vereador Fi da Paiol, com certeza eu acho que a nossa obra 

tem que trabalhar mais, porque precisam terminar aquelas 

obras; também passei na Delegacia Civil pra falar com meu 

amigo doutor Eduardo Rocha e vi como ficou bonito a 

regional que ele revitalizou, eu acho que os órgãos 

públicos é o cartão de visita da cidade, tem que estar 

limpo, bem cuidado, conservado, pintado, para manter a 

cidade em evidência com coisas boas, então muito obrigado 

pela palavra e gostaria de assinar em conjunto com o nobre 

colega vereador Fi da Paiol. Solicitou a palavra o vereador 

Fabiano - senhor presidente, vereadores, ouvintes da rádio 

Cultura FM, bom dia; senhor presidente eu acho que a obra 

está parada já tem muito tempo, não é por causa do covid 

não, porque têm ruas na cidade que não tem mais jeito de 

andar, essa é a realidade, eu fui falar com Ana Paula ela 

fala que está esperando essa usina de asfalto que está 

vindo, só que essa usina vinha começo do ano, passou para 

março, passou para abril, aí falei com ela novamente, agora 

não sabe quando vem devido o problema, e esse bairro ao 

lado da PMA está horrível, pelo amor de Deus, no EcoPark 
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tem um cidadão que não consegue tirar o carro da garagem, 

devido um buraco em frente à casa dele, como o Fi e o 

Márcio falaram, a cidade tem que andar. Um aparte do 

vereador Marcio – na entrada da nossa cidade tem cada 

buraco, são coisas básicas e como não está chovendo agora 

tem que tapar esses buracos na entrada da cidade, também 

ressaltando e dar os parabéns pela obra que está sendo 

feita na ponte do Cumandaí que liga a Weimar, obrigado pelo 

aparte. Vereador Fabiano - obrigado pela contribuição 

vereador Márcio, mas sempre sobra para nós, os treze sempre 

são culpados; falam que vereador não cobra, mas o vereador 

cobra, vai lá pedir informação, mas infelizmente é isso; no 

final da avenida Amambai, na entrada da cidade é uma 

vergonha, esses dias uns empresários me chamaram lá e 

falaram que ia parar tudo e fazer uma manifestação, essa é 

a realidade; sei que o covid é um problema, mas o trabalho 

não pode parar, temos que nos cuidar, são só três ou cinco 

que usam para tapar os buracos, então que Ana Paula se 

atende mais, já faz três anos e cinco meses praticamente 

que ela está ali; nos bairros aqui perto da PMA e onde o 

Bugão mora, no Sol Nascente está tudo horrível, essa é a 

realidade da nossa cidade; eu vou fazer um pedido de 

informação a respeito dessa usina de asfalto pra ela dar 

uma resposta para nós, obrigado presidente. Presidente – 

peço a secretaria desta casa que coloque o nome de todos os 

vereadores no requerimento 61/2020 coloca em votação 

Vereador Fabiano agora também para colocar no requerimento. 

Os senhores vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem; aprovado. 

Requerimento n° 64/2020 de autoria dos Vereadores Lourdes 

Elerbrock e Claudio Cezar Paulino da Silva; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 
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Macedo, com providências para a Senhorita Milena Cristina 

Feuser, Gerente de Administração, e ao Senhor Astolfo 

Carlos Mendes, Gerente de Meio Ambiente, requerendo 

informações a respeito do projeto de implantação do novo 

viveiro de mudas medicinais em nosso município, a exemplo 

do que existia no antigo Horto Florestal, onde funcionava a 

farmácia viva. Reiterando pedidos anteriores, já realizados 

por Edis dessa Casa de leis. Outrossim, queremos saber se 

há previsão de novo local para a instalação do viveiro de 

mudas medicinais, uma vez que a área onde seria, 

provavelmente, instalado, encontra-se distante uns quatro 

quilômetros da área urbana do município, tornando difícil o 

acesso da população, assim como a devida manutenção do 

viveiro. Presidente: coloco em discussão. Com a palavra a 

Vereadora Lourdes - retorno com esse pedido, porque é uma 

coisa cultural, as pessoas gostam de medicamentos naturais, 

a farmácia viva antes era muito procurada e essa farmácia 

desapareceu, desde o início do nosso mandato que eu estou 

pedindo para se retornar com essa farmácia viva e a 

resposta vem de 2018 e até hoje nada foi feito, eu acho que 

as pessoas, principalmente as pessoas da administração, 

deveriam ver com mais carinho, com mais atenção a nossa 

população carente, porque alguns remédios elas encontram na 

farmácia do município, mas a maioria gosta muito de 

medicamento natural. Solicitou um aparte o vereador Marcio 

- eu passei em frente onde era o Horto onde tinha a 

farmácia Viva, que foi desativado e tirado da população 

naviraiense na época do prefeito Zelmo, onde tinha tanta 

medicação, pomadas, todo tipo de chás, temperos, muda de 

frutas, acabou tudo, está totalmente desativado, sendo que 

era um custo muito baixo para o município, porque só tinha 

a professora Joana e a dona Elza, mãe do Heatcliff que 
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trabalhava lá e os detentos, realmente é uma perda muito 

grande, perdemos um grande patrimônio cultural e essencial 

para a população de Naviraí; os terrenos foram doados para 

algumas pessoas, mas está tudo abandonado e hoje não temos 

mais essa farmácia Viva; parabéns pela indicação, mas 

sabemos que essa cobrança não vai resolver, mas a nossa 

parte estamos fazendo. Vereadora Lourdes - a gente procura 

cobrar porque a população pede e nós estamos tentando fazer 

com que essas pessoas entendam que estão trabalhando pela 

população não para si própria. Solicitou um aparte o 

vereador Fi da Paiol - eu gostaria de assinar junto com a 

senhora e coincidência ou não, como Deus é bom, hoje nós 

temos reunião marcada para tarde, até já convido a senhora, 

eu nem me recordava que a senhora tinha feito esse pedido 

lá atrás sobre a farmácia Viva, a gente conseguiu ver as 

pessoas que tem esse projeto hoje para fazer a parceria com 

eles, porque se a gente foi esperar pelo poder público, 

sabemos que vai demorar um bom tempo, até as conversas já 

estão bem adiantadas para depois conversarmos com o pessoal 

da Gebio e fazer uma parceria, porque eles já tem uma 

parceria, um convênio com a prefeitura, que tem um viveiro 

que está funcionando; e hoje ficou marcado para quatro 

horas da tarde uma reunião com essas pessoas para a gente 

adiantar esse projeto da farmácia Viva,  a Joaninha do Sol 

Nascente também está bem empenhada para reativar esse 

projeto, o Zé Henrique da Fazenda Natureza, a professora 

Joana, então está bem adianta essa conversa, numa parceria 

com eles para reativar essas plantas medicinais em Naviraí, 

mas fico feliz em ver a senhora entrando com esse pedido 

aqui nessa casa de leis e gostaria muito de assinar junto e 

já convido a senhora para fazer parte também dessa conversa 

de hoje à tarde. Vereadora Lourdes – obrigada, fico feliz 
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de colaborar também em alguma coisa que eu puder, já que o 

nosso poder municipal não se incomoda, não se preocupa, 

temos pessoas da sociedade que está se preocupando, mas eu 

gostaria que a própria Prefeitura se interessasse também e 

ajudasse e colaborasse, porque na verdade a nossa população 

pede e merece; muito obrigada. Presidente - coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem; aprovado. 

Requerimento n° 65/2020 de autoria da Vereadora Rosangela 

Farias Sofa e outros Edis; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, 

Gerente de Obras, requerendo informações atualizadas sobre 

o andamento das obras do novo Cemitério Municipal e os 

motivos pelos quais as obras estão atrasadas. Presidente: 

coloco em discussão. Com a palavra Vereadora Rosangela - 

para falar a verdade estive acompanhando nesse final de 

semana e semana passada vários enterros de pessoas que 

faleceram em nossa cidade, pessoas que a gente tem uma 

consideração muito grande e praticamente me viu crescer 

dentro dessa cidade e acompanhamos, mas por incrível que 

pareça, dá vergonha de ficar na hora do enterro, porque 

toda cobrança recai sobre os vereadores, eu quero deixar 

bem claro para a população de Naviraí, se vereador tivesse 

condição de terminar aquele cemitério estava pronto e se os 

vereadores não tem condições de terminar, cabe ao poder 

público municipal ou o poder público municipal vir até aqui 

ou usar os meios de comunicação que paga tão caro e não faz 

informação nenhuma, deveria falar à população de Naviraí o 

que falta, eu tenho certeza que os representantes de 

Naviraí juntamente com os empresários e com as outras 

pessoas que tem amor por essa cidade iria resolver esse 
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problema do cemitério, porque não está dando mais, 

infelizmente a cobrança é muito grande e a gente passa 

vergonha em cada enterro que vai, porque a cobrança está 

sobre os vereadores, eu Rosângela, não tenho o poder de 

caneta, que se eu tivesse eu parava tudo e terminava o 

cemitério, não está dando mais para suportar, eu sei que a 

Ana Paula tem problemas, que a obra tem problemas, que 

falta funcionário, eu esperei os vereadores comentar sobre 

as obras paralisadas, a Matpar não parou, ela vai fechar o 

término da ponte no fechamento do projeto do planejamento 

que ela fez lá atrás; essa obra que é no particular vai 

terminar no prazo correto e a nossa que é pública para, 

quando se tem uma pandemia resolve parar de trabalhar, mas 

o pessoal da coleta do lixo trabalha, o pessoal da saúde 

trabalha redobrado ou triplicado, mas a obras não pode 

fazer mais nada, está parada, não é só obras não, tem um 

monte de coisa parada; eu tive que fazer uma reclamação 

esses dias na saúde, porque já tinha saído um novo Decreto 

que podia marcar, mas o pessoal de lá, estava falando que 

não podia marcar mais nada por causa do covid, mas a vida 

continua. Solicitou um aparte a vereadora Cris Gradella - 

permissão para falar sentada presidente; eu faço parte do 

comitê de crise do coronavírus, algumas semanas já foi 

liberado as obras pelo próprio comitê, essas obras já 

deveriam estar funcionando, porque as particulares já estão 

funcionando, então o que é falado no comitê e o próprio 

poder público não colocar em prática, fica complicado, 

porque as obras particulares, quem está construindo já está 

funcionando, continua fazendo as obras, foi  liberada 

algumas semanas. Vereador Fi da Paiol - não tinha como 

ficar de fora também dessa cobrança, porque realmente é 

muito tempo, já vai para três anos desse mandato do 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

prefeito Izauri, eu falo porque eu cobrava desde o mandato 

Léo esse novo cemitério em Naviraí, já vai para o quarto 

ano e o cemitério está lá só com alguns postes fincado no 

meio do mato, é lamentável que mais uma vez a gente tenha 

que vir aqui cobrar a obras que não está andando, está 

parada, as obras que estão saindo em Naviraí, são obras do 

Governo do Estado, as obras com recurso do município a 

gente não vê mais acontecendo em Naviraí, vemos obras no 

Paraíso, asfalto no Paraíso, a ponte que foi citada, as 

obras na Vila Industrial, são todas as obras dos Estado, as 

obras pequenas, considerada menores que é feita pelo 

Município não estão andando, então quando a gente cobra não 

estamos aqui para ficar falando mal de ninguém, mas porque 

a gente está vendo que a coisa não está andando e o 

cemitério está uma vergonha há muito tempo, eu também 

sempre acompanho alguns velórios e a gente fica realmente 

com vergonha, para passar com caixão tem que ficar pulando 

em cima de túmulo, é uma calamidade, é vergonhoso para uma 

cidade igual Naviraí com quase sessenta mil habitantes, 

hoje ter um cemitério no estado que se encontra o nosso e 

não vermos o outro sendo concluído, então parabéns, a 

cobrança da senhora é muito justa, e como foi dito também 

sobre tapa-buraco que não está acontecendo e que daria para 

estar normal, agora sabendo do comitê que já foi liberado 

as obras, então é falta de vontade mesmo em voltar às 

atividades em Naviraí, obrigado vereadora. Um aparte da 

vereadora Lourdes - eu acho que todos nós deveríamos 

assinar junto com a Rosângela, porque esse pedido não é só 

a Rosângela que está pedindo, o Fi da Paiol já pediu, eu já 

pedi, acho que quase todos já pediram durante esses três 

anos, então e eu acho que todos nós deveríamos assinar e 

ver se a gente consegue fazer com que o nosso prefeito faça 
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esta obra funcionar, e ele deveria fazer igual o presidente 

faz, não deu certo, manda embora, arruma uma pessoa que 

funciona, pelo amor de Deus, se não está funcionando, tira; 

tem que fazer alguma coisa dentro de Naviraí para começar a 

funcionar, nós estamos terminando o mandato, três anos e 

meio pedindo e não saiu até hoje, muito obrigada pelo 

aparte. Solicitou o aparte o vereador Marcio - essa semana 

eu até comentei com presidente Simon; agora eu recebi um 

áudio da Ângela Ribeiro, amiga nossa, chorando pelo descaso 

que está com os entes queridos, porque para enterrar uma 

pessoa tem que ficar pulando os túmulos com o caixão, sem 

contar sobre o mato que está, um descaso com o cemitério, 

então mandei o áudio ao prefeito Izauri à meia-noite no 

domingo, ele ouviu, mandei para ver se assim ele perdia o 

sono e ficava rascunhando a noite pensando nas obras; agora 

me mandaram fotos que estão limpando o cemitério, tirando 

as árvores caídas, mas só essa limpeza não resolve, é 

preciso manter limpo, porque não tem mais condições de 

enterrar pessoas no cemitério, cada dia que vai enterrar 

uma pessoa, eles ficam procurando um local para desenterrar 

alguém para poder tirar os ossos, é uma situação 

lastimável; agora população naviraiense, temos que ter 

consciência, sabemos que não vai resolver nada esse 

requerimento, de nada adianta o que falarmos aqui, o 

cemitério não vai sair, vamos cobrar, mas de nada adianta 

Rosângela o teu nervosismo, o teu querer fazer e não poder, 

mas se tivéssemos pegado uma associação, chamado empresas, 

Usina, Copasul, JBS, CCR, Rotary, Lions, maçonarias, já 

estaria pronto já; mas o cemitério não irá sair neste 

mandato, essa é a realidade, vamos deixar passar esses seis 

meses que faltam para encerrar esse mandato desastroso, sem 

a retomada do desenvolvimento, sem nada, para colocar 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Naviraí no eixo novamente se Deus quiser em 2021; isso é 

triste, mas muito mais preocupante é a hemodiálise que não 

saiu até agora também, muito obrigado, assino com a senhora 

esse requerimento porque pelo menos você está trazendo a 

voz da população naviraiense, obrigado. Solicitou aparte o 

vereador Bugão - bom dia ouvintes da Rádio Cultura, na 

verdade Rosângela, a Ana Paula está matando o povo de raiva 

e não está fazendo o cemitério para enterrar, porque a 

maioria do povo está morrendo de raiva de tanto cobrar, 

isso desde o começo do mandato, já estamos a três anos e 

meio e eu não sei o que ela fez, agora muita gente está 

enfartando com raiva dela, porque vai pedir um alvará pra 

ela, leva trinta dias, um TBI demora duas semanas, ela vai 

acabar com a cidade, não vejo a hora de acabar esse mandato 

para o povo trabalhar, porque ela não está fazendo nada 

mesmo, abandonou Naviraí, essa é a pior secretária junto 

com o prefeito da história de Naviraí, porque nunca esteve 

tão ruim assim, cobrar todos cobram direto, mas esse 

cemitério pode esquecer, com ela é difícil sair, obrigado 

pelo aparte. Vereadora Rosangela - eu que agradeço e dizer 

que nós não fomos eleitos para falar mal de gerente, nós 

não fomos eleitos para ficar cobrando gerente, porque 

gerente tem que saber a responsabilidade dele e o prefeito 

tem que andar mais também, o prefeito precisava dar uma 

olhada nesses velórios que nós estamos indo, para ele ouvir 

o que nós estamos ouvindo, eu tenho certeza que com dois ou 

três velórios, ele vai fazer alguma coisa, vai tomar alguma 

decisão mais drástica ou vai parar alguma coisa e vai 

realmente concluir, eu lembro muito bem que com vinte e 

quatro dias nós enterramos o seu Sakai e foi prometido que 

ia ser acelerado esse processo do cemitério, porque já não 

tinha lugar para enterrar o seu Sakai, teve que pedir 
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emprestado um pedacinho do lugar onde está o seu Euclides e 

até hoje prevalece e continua o mesmo descaso, porque isso 

é um descaso, porque tem área, tem lei, tem liberação, eu 

gostaria que viesse alguém da prefeitura aqui para falar 

bem claro o que falta, porque dependendo do que falta, 

vamos abraçar a causa, toda a população vai ajudar, não 

precisa omitir alguma informação, divide a informação, a 

gente pode ajudar, mas ficar dessa forma é difícil; pra 

falar a verdade eu não vou mais a velório, porque quando eu 

chego ao enterro, as pessoas começam a falar a gente fica 

nervosa, saio de lá com dor de cabeça, passando mal e o 

problema não é meu, o problema do Prefeito, o problema é de 

quem está administrando infelizmente, então nós precisamos 

que alguém assuma essa responsabilidade, o prefeito assuma 

a responsabilidade dele, o gerente responsável, as pessoas 

que estão no cargo ganhando para isso, faça sua parte ou 

divida com a gente para podermos ajudar, muito obrigada. 

Solicitou a palavra o vereador Josias - eu quero 

parabenizar esse requerimento da vereadora Rosângela, 

também a fala da Dona Lourdes, eu sou solidário, porque nós 

já procuramos o prefeito, uma das coisas que não andam, que 

não está caminhando, é a bendita secretaria de obras, 

infelizmente está faltando determinação, está faltando 

também cobrança do Prefeito, ele tem que cobrar e por pra 

rodar, isso é uma das coisas que acaba com a vida política 

do Prefeito, quando a secretaria de obras não executa, 

acaba com o nome do prefeito; o prefeito é honesto, mas não 

basta ser só honesto, tem que fazer as coisas também; o 

vereador Fi falou dos buracos, é uma vergonha a entrada de 

Naviraí, é uma coisa horrível aquilo, buracos há tanto 

tempo e não tivemos tantas chuvas assim, eu já disse aqui 

que a gente tem respeito pela gestão, tem carinho pela 
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gestão, porque nós fazemos parte da gestão, nós sempre 

contribuímos, o prefeito sabe , nós nunca travamos 

projetos, então se não está rodando não é culpa dos 

vereadores, ele tem que analisar a sua gestão, fazer uma 

reflexão e ver o que está acontecendo; foi dito que algumas 

coisinhas que estão acontecendo são obras do governo, mas e 

o município? Certa vez eu disse aqui, não nessa gestão, na 

gestão anterior, que um prefeito que manda podar árvore, 

tapar buraco, pintar meio feio, fazer esses serviços 

essenciais, se fizer só isso, é prefeito ruim, então está 

longe da excelência, está muito longe e com todo respeito 

que estou cobrando aqui, com coerência, em minha opinião 

tem que chamar esse gerente e por para trabalhar, mas eu 

acho que não dá mais tempo, o que tinha que ser feito já 

foi feito, foram poucas as coisas, já citamos aqui, temos 

que ser justos, mas para uma gestão foi muito pouco, a 

vereadora Rosangela acabou de colocar que o prefeito tem 

que estar presente, tem que ir às obras, esse fato do 

cemitério é vergonhoso, quando acharam a área, tiraram a 

grama, causou uma erosão, fez uma buraqueira dos quintos, 

teve que tapar tudo, colocar terra nos buracos para 

resolver e já atrasou tudo, depois não se falou mais nisso; 

agora o cemitério, chegou a uma calamidade, onde havia 

corredores para as pessoas passarem, foram apertando e 

agora as pessoas tem que passar por cima dos túmulos, é uma 

vergonha, por isso que eu falo, tem que ter punho político, 

o prefeito e os gerentes não podem reclamar dessa casa de 

leis, mas às vezes a população não sabe e chega a lenha nos 

vereadores, mas quem tem a caneta para executar é o 

prefeito, matérias orçamentárias é do Prefeito, é 

competência dele, ele que tem que por pra rodar, ele que 

tem que saber administrar, não é simplesmente sentar lá e 
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achar que as coisas vão acontecer, que vai cair no colo, 

não, tem que por pra rodar isso, tem que ter braço, cunho 

político, força, relacionamento, cadê o relacionamento do 

prefeito com os vereadores, quando é que ele vem nessa casa 

de leis, quando que ele vem visitar o presidente da Câmara 

ou cada vereador aqui? Eu tiro o chapéu para o Fernando do 

desenvolvimento econômico, pelo menos ele faz isso, sempre 

está aqui presente conversando com um e outro para poder 

acelerar as coisas, se bem que aqui não para nada como eu 

disse agora o prefeito tem que ter mais esse entusiasmo, 

mais personalidade, nós não estamos aqui falando de coisas 

pessoais não, nós estamos falando de gestão, de 

administração, a coisa é séria, nós queremos ver as coisas 

acontecer, porque nós amamos esse município, agora nós não 

temos poder de execução, por isso que não nos chamamos de 

executivo, aqui é legislativo, nós aprovamos as leis, 

apoiamos o prefeito e compete a ele desenvolver o que é 

provado aqui. Solicitou um aparte o vereador Marcio - eu 

gostaria de dar os parabéns a vossa excelência por essa 

posição que sempre tem, o que é certo é certo, o que é 

errado é errado, já vi várias vezes vossa excelência 

fazendo elogios à administração e hoje o vejo trazendo 

verdades, realmente e falando ao prefeito o que tem que ser 

feito, então cada vez mais passo a admirar a vossa pessoa 

pela postura que tem com as coisas corretas. Vereador 

Josias – exatamente vereador, a palavra é sim ou não, se é 

motivo de regozijo vamos regozijar, se é motivo de 

cobrança, vamos cobras, temos que ter coerência, eu 

respeito a gestão, eu tenho carinho pela gestão, mas como 

vereador representante da população, também não posso 

deixar de cobrar essa gestão, eu acho que foi muito pouco 

mesmo, eu acho que não andou, caminhou mas não andou, então 
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eu faço um apelo ao Prefeito, você tem pouco tempo, já está 

no final a sua gestão, veste essa camisa de fato e põe pra 

rodar essa prefeitura, obrigado. Solicitou a palavra o 

vereador Taquara - a respeito do cemitério, eu acho que os 

vereadores lembram, no começo do nosso mandato vieram aqui 

com um projeto de um cemitério que era de primeiro mundo, 

fizemos umas quatro ou cinco reuniões na sala de reuniões, 

mas era um cemitério que nem os Estados Unidos tem igual ao 

que eles queriam fazer aqui, no papel era excelente, 

ficaríamos lisonjeados com o trabalho da Ana Paulo e do 

Izauri, mas infelizmente só ficou no papel e na conversa; 

outra coisa, na gestão do Jamil e do Símon foi devolvido 

dinheiro para uma creche, mas essa creche nunca termina, 

quatro anos de mandato e a creche está lá parada, não vê 

movimento, não vê nada, quem fez uma limpeza foi o seu Luiz 

da Usina Rio Amambai junto com os funcionários, acho que 

vocês se recordam, então já são três anos e cinco meses de 

mandato praticamente e não vai acontecer nada, essa é a 

realidade, o vereador Josias falou, o Prefeito não vem aqui 

conversar com ninguém; a Rosângela falou da saúde, chega lá 

para marcar um exame, não está marcando por causa do covid; 

exame de sangue, só começou a marcar segunda-feira, porque 

tem uma menina que já tem sessenta dias com um pedido na 

mão e não consegue fazer esse exame de sangue; os 

vereadores não estão errados, os vereadores cobram, mas 

infelizmente não é atendido. Solicitou um aparte o vereador 

Ederson - bom dia nobres edis, ouvintes da Rádio Cultura 

FM, quem nos acompanha pelas redes sociais; o falado 

cemitério que vossa excelência falou, eu lembro aqui nessa 

casa de leis que o prefeito Izauri ia passar pelo mandato 

dele e não ia chegar nem aos pés do Odorico Paraguaçu da 

novela Bem Amado, que conseguiu inaugurar o cemitério; 
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quando o vereador Josias falou, eu vi palavras sábias em 

sua boca Vereador Josias, porque tudo que o prefeito pediu 

nessa casa de leis foi aprovado e a recíproca não foi 

verdadeira pelo lado do prefeito, eu lembro quando vossa 

excelência fez o projeto dos parques para crianças 

deficientes e ele com aquele coração de pedra, vetou aquele 

projeto e entrou na justiça; mas o legislativo desde o 

primeiro momento está trabalhando, eu acho que o único que 

está trabalhando no município de Naviraí é o legislativo, 

porque não tem gerente, não tem Prefeito, aliás, Naviraí 

está sem prefeito há muito tempo, Naviraí nunca teve 

prefeito na gestão desse senhor chamado José Izauri de 

Macedo, infelizmente Rosângela, não é só você que é cobrada 

em todo lugar que chega, acho que todos vereadores são 

cobrados, mas não podemos abaixar a cabeça e nem desanimar, 

temos que falar a verdade, não podemos nos acovardar, tem 

que falar que a culpa é do prefeito, a culpa dos seus 

gerentes e quando algum gerente faz alguma coisa que vem de 

encontro aos anseios da população, temos que reconhecer, 

essa semana procurando a gerente Milena, porque 

precisávamos de um computador no Posto Saúde e ela correu 

atrás, ela atendeu, algumas pessoas estão correndo, fazendo 

das tripas coração, mas a gestão do Prefeito Izauri está 

engessada desde o primeiro dia, isso aí é munição para a 

suposta oposição, porque aqueles pré-candidatos a vereador 

que são os salvadores da Pátria ficam levantando que os 

vereadores isso e aquilo, mas ninguém chuta cachorro morto, 

porque sabem que o Izauri já está morto, esta na UTI e os 

aparelhos serão desligados no final do ano, todo mundo sabe 

disso, mas vamos levantar a cabeça e ir pra cima, quem 

quiser vir nessa casa de leis para olhar os nossos projetos 

e nossas aprovações, sempre ficamos do lado do povo e do 
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lado do prefeito Izauri, mas infelizmente ele não esteve do 

lado da câmara de vereadores e não teve do lado da 

população de Naviraí; obrigado pelo aparte. Vereador 

Fabiano - parabéns pelas palavras é verdade, tudo o que o 

prefeito mandou para cá foi aprovado, tudo, ficamos triste 

quando ele vetou o projeto do vereador Josias, infelizmente 

essa é a gestão, eu trabalhei para o Prefeito Izauri, pedi 

voto pra ele. Solicitou um aparte o vereador Josias – vossa 

excelência falou do projeto que nós fizemos que é de suma 

importância para o município, vereador Edson Dutra também 

citou, de fato fizemos um projeto de uma necessidade 

extrema a qual daria acessibilidade aquelas crianças 

portadoras de alguma deficiência, visual, ou seja lá o que 

for a ter um acesso melhor nos parquinhos do município, ia 

dispor de brinquedos para que essas crianças pudessem ter 

acesso, era apenas um ou dois brinquedos e o Prefeito 

vetou, me prometeu depois que estaria entrando com esse 

projeto ele mesmo, porque alegou que não era competência do 

Legislativo, mas até hoje não se manifestou, não enviou 

nada para cá e duvido que vai mandar, obrigado. Solicitou 

um aparte o Vereador Fi da Paiol – como bem lembrou o 

vereador Edson Dutra, a gente tem que fazer justiça aqui, 

esses dias teve um grande mutirão de limpeza na nossa 

cidade que foi encabeçado pela nossa gerente de 

administração, limpeza da cidade tem que ser encabeçada 

pela gerente de administração, então isso mostra que 

realmente a obra está deixando a desejar, foi um grande 

trabalho, foram mais de seiscentos caminhões de entulhos 

que tirou da cidade, parabenizar a equipe do Ivan também, a 

Usina Rio Amambai e foi encabeçado pela nossa gerente de 

administração através de parcerias com empresas, com 

pessoas que ajudou, que patrocinou, o vereador Bugão também 
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ajudou, outros vereadores também ajudou com óleo de máquina 

e caminhões para limpar a cidade, então a gente vê que 

quando as pessoas tem vontade de fazer acontece, então 

parabenizar a Milena por ter encabeçado esse mutirão de 

limpeza que aconteceu na cidade, foi muito bom nesse 

momento de dengue, que tem muitos casos em nossa cidade, 

obrigado. Vereador Marcio - eu só queria ressaltar que o 

Leandro que está na frente da iluminação de Naviraí, tem 

feito milagre, porque ele tem apenas uma pessoa que ajuda 

ele, trabalha dia e noite e tem dado conta mesmo com essas 

dificuldades, fica o meu respeito e parabéns para o Leandro 

da iluminação, porque o que é justo tem que ser falado, tem 

feito um bom trabalho, sem auxiliar, sozinho, não desanima, 

então Leandro parabéns por você honrar realmente a tua 

profissão e levar iluminação em toda cidade, onde a gente 

pede ele tem atendido as cobranças que fazemos, ele sozinho 

realmente, então peço ao Prefeito que coloque auxiliares e 

ajudantes para poder ficar melhor do que ele tem feito, na 

medida do possível, obrigado. Vereador Fabriano - obrigado 

pelo aparte, só para concluir senhor presidente, a grade 

que eu venho pedindo para colocar na Escola Maria de 

Lourdes no João de Barro, por causa dos pombos que entram e 

fazem a sujeira dentro da quadra, eu falei com a Carol, ela 

falou que passou para Ana Paula porque tem que fazer um 

projeto, então tem que esquecer, porque infelizmente não 

vai ter grade. Solicitou a palavra o vereador Júnior – 

senhor presidente eu sei que a discussão já foi longa, mas 

quero relembrar aqui a matéria do requerimento, o cemitério 

municipal vem sendo cobrado desde o final do mandato do 

prefeito Zelmo, desde lá nós já estávamos com problema, o 

vereador Doutor Klein participou daquele mandato, sabe que 

desde lá nós já estávamos com problemas no nosso cemitério 
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atual, se passaram oito anos aproximadamente e nós 

continuamos com um problema ainda maior, infelizmente essa 

gestão não funcionou, no balanço geral, e eu faço isso com 

base nos dados, eu gosto de trazer a revistinha da retomada 

do desenvolvimento, porque na verdade é um documento que 

nós temos, e associado a isso também, o programa de governo 

que foi publicado, está no site da Justiça Eleitoral, essa 

é a base que nós temos para fazer um balanço da gestão, do 

que foi feito, o que não foi feito, que foi prometido e não 

foi cumprido, infelizmente fazendo uma análise bem 

criteriosa, bem tranquila da situação, mais de 70% do que a 

gente vê aqui, sequer chegou no papel, tem setores, por 

exemplo a gerência de obras passa de 80%, nem o essencial e 

o básico está conseguindo ser feito, é algo que nós 

tínhamos como prioridade absoluta, que o governo, a gestão 

falou que era prioridade absoluta no começo do mandato, lá 

atrás e não aconteceu, aí eu quero dizer aqui para aqueles 

que nos ouvem e nos assistem que é importante ficar 

registrado, reforçar as palavras do vereador Josias e do 

vereador Ederson, todas as condições legais e 

institucionais que foram solicitadas para a câmara 

municipal, nós respondemos de forma rápida, tivemos vários 

e vários, a grande maioria, 99% dos projetos de lei que 

foram enviados para cá, foram aprovados e num tempo rápido, 

então não dá para reclamar; a questão orçamentária, a 

questão da possibilidade do prefeito mexer no próprio 

orçamento foram dadas todas as condições legais e 

institucionais, nós aqui cobramos muito durante esses três 

anos e meio, todos nós cobramos, muito, mas em todos os 

momentos que nos foi solicitado o apoio na aprovação de 

projetos que mencionavam serem importantíssimos, ser 

fundamentais para o desenvolvimento do município, todas as 
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vezes, a câmara respondeu a altura e de forma muito rápida 

inclusive, infelizmente o que me leva a crer todo esse 

contexto é que era tudo uma enganação ou amadorismo, não 

saber o que está fazendo, quando você encaminha um projeto 

de lei falando que é extremamente importante e urgente, 

quantos e quantos regime de urgência nós aprovamos aqui, é 

extremamente urgente, é relevante, nós vamos botar para 

funcionar imediatamente e passam-se meses e meses, anos e 

até hoje nós não tivemos um profissional médico contratado 

pela lei que nós aprovamos em meados do ano passado, vai 

fazer um ano já e era urgente, era emergencial. Solicitou 

um aparte o vereador Marcio - eu não iria me manifestar de 

forma alguma Vereador Júnior, porque eu sou até suspeito 

realmente de falar sobre essa lei, porque aqui eu fiquei de 

joelhos implorando, a gente brigou demais nesse tema, 

implorando pela aprovação dessa lei, foi aprovado e até 

hoje nem um médico, nem o Doutor Tiago, nem o Patcher, 

ninguém foi contratado, então fizeram amadorismo, ou de 

propósito, ou de maldade realmente, obrigado. Vereador 

Júnior – aqui cito exemplos, se nós puxarmos todas as 

matérias legislativas que entraram com regime de urgência 

ou com caráter de extrema importância que foram aprovados e 

não foram colocados em prática, nós vamos ter uma lista 

extensa, eu lembro da apresentação do projeto também, que 

foi mencionado pelo vereador Fabiano Taquara, projeto 

lindíssimo, apesar de ser um local que a gente quer evitar 

a todo o custo, o cemitério municipal,  mas um projeto que 

de fato daria dignidade para as famílias ao sepultar os 

seus entes queridos e sequer saiu do papel, quantas e 

quantas cobranças já foram feitas nessa casa de leis, 

quantas e quantas cobranças foram feitas pelos cidadãos, 

porque não somos só nós cobramos, eles recebem cobrança 
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também da população e nada, absolutamente nada foi feito 

nesse sentido, não dá para dizer que foi falta de tempo, 

não dá mais, para nada, para nada do que foi planejado e 

prometido na campanha passada dá para dizer que faltou 

tempo, para nada, absolutamente nada, então infelizmente o 

que nós temos aqui, vereadora Rosângela é continuar 

cobrando com esse ímpeto que vossa excelência demonstrou 

aqui, continuar representando a população de Naviraí e 

pedir a Deus que ilumine a cabeça dos nossos gestores para 

que alguma coisa aconteça, porque não é para nós, não é 

para os vereadores, não é para enaltecer o trabalho dos 

vereadores, não é para a imagem do gerente ou do Prefeito, 

é para atender os anseios da população, puro e 

simplesmente, por isso que a gente às vezes briga, às vezes 

a gente xinga, as vezes a gente até se excede e sai da 

matéria, mas é porque nós precisamos usar todas as armas 

que nós temos legais para poder fazer a defesa da população 

de Naviraí, que nos escolheu e nos elegeu para estarmos 

aqui, obrigado senhor presidente. Presidente - coloco em 

votação os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem; aprovado. 

Indicação n° 61/2020 de autoria do Vereador Jaimir José da 

Silva; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

Senhor Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde, 

indicando que seja realizada a contratação imediata de um 

funcionário para a limpeza do Laboratório Municipal de 

Naviraí–MS, para atender a demanda existente. Solicitou a 

palavra o vereador Jaimir – gostaria de cumprimentar a 

todos e a todas e aqueles que nos ouvem através da Rádio 

Cultura, também aqueles que nos acompanham pelas redes 

sociais; eu gostaria de aproveitar também o momento e 
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parabenizar o doutor Felipe pelo bom trabalho que está 

desempenhando a frente do hospital municipal, também pela 

sua simplicidade e pelo seu bom atendimento, nós vereadores 

tudo o que fazemos é em prol do povo de Naviraí e de suas 

necessidades; estiveram em minha residência algumas 

pessoas, reclamando que o laboratório municipal não está 

tendo uma limpeza satisfatória, pois não tem faxineira, às 

vezes acumulam-se detritos contaminados; veja bem, quem 

está fazendo essa limpeza são aqueles que trabalham no 

laboratório, mas nesse momento de pandemia global, não dá 

para admitir que um local onde fazem exames de precisão, 

como de sangue, fezes, urina, tenha contaminações ou 

bactérias, então venho pedir ao gerente de saúde senhor 

Welligton Santussi, que possa providenciar com urgência 

funcionários de limpeza para esse laboratório municipal, 

pois é de uma necessidade tamanha; que Deus possa abençoar 

a todos nós, as nossas famílias e os nossos lares, 

obrigado. Presidente – Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 62/2020 de autoria do 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para o senhor Gessé da Silva 

Andrade, Gerente de Serviços Públicos, indicando a 

viabilização de um local adequado para que os coletores e 

as coletoras de lixo possam fazer a devida higienização e 

troca de suas roupas no ambiente de trabalho, visto que os 

mesmos estão expostos a agentes contaminantes. Solicitou a 

palavra o vereador Ederson - esse pedido é do pessoal do 

grupo de limpeza, eu acho que todos já tomaram 

conhecimento, é notório que o funcionário foi para as redes 

sociais e marcou alguns vereadores pedindo ajuda, porque 

procurou o gerente de serviços urbanos e recebeu uma 
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resposta um pouco estranha, segundo o funcionário, porque 

nós temos que ouvir os dois lados da moeda também, mas o 

que causa estranheza é um funcionário público recorrer a 

câmara porque um gerente não resolveu um problema pontual, 

olha como o negócio está bagunçado, porque o normal é o 

funcionário procurar o gerente e ele resolver o problema ou 

levar o problema para o prefeito municipal, não trazer para 

o legislativo, nós estamos fazendo o papel aqui de 

legislativo e executivo, o que causa um transtorno, um 

negócio tão simples de resolver, estão solicitando um local 

digno para quando eles chegarem tomar banho, se trocar, 

usar os EPIs necessários, não precisava um funcionário ir 

para as redes sociais marcar vereador e causar essa 

polêmica toda; espero que o gerente Gessé, já falei que é 

Gecego, porque eu não vejo esse gerente no município, eu 

não sei se ele ainda é gerente de Naviraí, porque todas  as 

demandas agora são levadas para a senhora Milena e ela está 

atendendo, eu pergunto para o prefeito se ele não está 

enxergando nada do que está acontecendo debaixo dos olhos 

dele? Será que não tem ninguém que leva para ele e fala que 

no núcleo do Gessé está com problema e precisa resolver? 

Não tem ninguém que faz assessoramento pra ele? Ninguém vai 

à rede social e rebate o cara, falando que está resolvendo 

o problema, chama o funcionário e o Gessé no gabinete para 

saber o que aconteceu. Ficar levando para as redes sociais 

e lavando essa roupa suja, literalmente falando, é 

estranho, o município de Naviraí não precisa, o município é 

grande, não precisa desse tipo de picuinha; o que me deixa 

mais indignado com o prefeito Izauri, é que nós vereadores, 

eu quero deixar bem claro a população, nós vereadores, 

inclusive eu, mandamos mensagens pra ele, mas já desisti, 

não mando mais, porque ele não tem a dignidade 
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constitucional e institucional de responder o vereador, eu 

acho que se eu xingar ele pelo whatsapp, ele vai me 

responder, porque ele vai ficar nervoso, mas não vou fazer 

mais isso, não vou mais descer nesse nível que não adianta 

mais, vamos desgastar, falar e falar e não vamos chegar a 

lugar nenhum, porque não vai resolver nada, então tem 

coisas que não precisa chegar à Câmara de Vereadores, 

resolve por lá, é notório, já está em rede social, e 

supostamente os inimigos desta casa de leis acha que 

Vereador tem poder de resolver essa situação e fica usando 

isso como um trampolim político, como palanque político, 

por achar que Vereador tem a caneta na mão, eu queria 

deixar bem claro a esses meninos que são pré-candidatos a 

vereadores, vão estudar ou entender o que é ser um 

vereador, vamos entender o que é  ser um prefeito, qual é a 

função do legislativo e qual é a função do executivo, para 

depois vocês acharem que nós temos tais atribuições, não 

temos não meus queridos, não temos não, a lei é bem clara, 

aqui nós legislamos em favor do município, nós fiscalizamos 

e aprovamos projetos, mas não executamos nada, não temos o 

poder de fazer o Gessé resolver esse problema, nós podemos 

solicitar e isso eu quero deixar bem claro, porque tem 

muitos leigos políticos no município de Naviraí e acham que 

Vereador tem autonomia pra tudo, como um rapaz que é pré-

candidato e já até colocou um santinho que é pré-candidato, 

onde ele fala que o médico doou tal coisa, o empresário 

doou tal coisa, o meu vizinho doou tal coisa e o vereador 

doou o quê? Eu queria falar para ele o seguinte, eu não 

tenho costume de colocar em redes sociais o que eu faço de 

caridade não, que ele venha até a mim minha casa, venha até 

o meu gabinete e traga a demanda para ele ajudar o próximo, 

eu quero saber no que ele ajudou e venha ajudar, tem que 
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falar o que ele precisa e quem está necessitado, porque o 

que uma mão faz a outra não precisa ficar sabendo, não 

precisa, vamos parar de demagogia e hipocrisia, se você 

quer chegar lá na frente com sucesso, tenha uma vida com 

transparência e dignidade, não porque você é criado na alta 

sociedade, aliás, quando começar a campanha política e 

descer para baixada você será daqueles que pegam na mão e 

limpa por trás, então desce daí meu amigo, você é um cara 

estudado, um cara letrado, eu já te falei, com você desse 

jeito você está fadado ao fracasso, você e o seu apoiador, 

tem um apoiador que gosta de fazer doações de cestas 

básicas, mas gosta de trazer em frente à câmara para falar 

que está doando, pra que fazer isso, para tentar 

desmoralizar os vereadores? Eu sei da luta do Fi, da Cris, 

do Junior, eu sei quem a gente ajuda vereador Marcio, mas 

eu não preciso ficar expondo ninguém aqui na câmara não. 

Solicitou um aparte o vereador Marcio - eu também não 

poderia deixar de falar e dizer que é muito triste, eu já 

entreguei várias cestas básicas, como você também já 

entregou, o Jamil, eu acho que de todos aqui é o campeão de 

cesta básica, porque tinha um mercado e ele sempre ajudou 

todo mundo, eu nunca postei foto entregando cesta básica, 

porque eu acho triste, mesmo antes de ser vereador eu 

ajudava muitas pessoas e hoje ainda ajudo, mas levar a 

cesta básica a uma pessoa inocente que está precisando e 

colocar as pessoas em fileiras e filmar as pessoas, isso 

população é vergonhoso, isso não é pré-candidato a 

vereador, não é nada, é desumano, é pessoa que não tem 

coração ao expor o ser humano, seu irmão ao ridículo, eu 

acho que temos todos que ajudar sim, mas não tem que tirar 

foto, não tem que fazer vídeo, é vergonhoso, eu já perdi as 

contas de quantas pessoas eu internei e não tiro foto dos 
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meus dependentes químicos que eu ajudo, estou sempre à 

disposição de quem me procura, mas agora essa gente que 

tira foto de cesta básica, é vergonhoso fazer isso, com 

certeza a população irá saber disso e mais uma vez vai se 

frustrar e mais uma vez não vai se eleger, porque não é 

esse tipo de vereador que a população de Naviraí quer não, 

que fica expondo ao ridículo a pessoa carente que precisa, 

esses vídeos já caiu de moda, já perdeu o foco, é triste, 

lastimável ver o ser humano fazer esse tipo de atitude, 

então fica aqui a minha indignação e reprovação a pessoas 

desse porte, que expõe pessoas carentes pedindo cesta 

básica e obrigando a pessoa a tirar foto e gravar vídeo 

para campanha eleitoral, então povo naviraiense é 

vergonhoso e não merece o seu voto, muito obrigado pelo 

aparte. Vereador Neninha - finalizando presidente, obrigado 

pelo tempo e paciência comigo, mas o que me causa 

estranheza é ter pessoas letradas, pessoas estudadas que 

não sabe como é que é o mundo político e está entrando 

agora nessa vida, tentando entrar e já entrando com o pé 

esquerdo, então eu quero deixar aqui minha indignação, 

política é feito de toma lá dá cá, política não é feita de 

quanto pior melhor, política não é feita destruindo o 

mandato do Fi da Paiol que eu vou conseguir tomar a cadeira 

dele, não é assim que funciona, em tudo na vida tem que ter 

ética e honestidade, uma coisa é uma instituição que 

arrecada cesta básica e tem que prestar conta e vai lá e 

faz, que é a nível nacional, outra coisa é a pessoa levar 

para o individual e fazer aquilo, humilhar as pessoas, me 

sinto mais envergonhado e triste em saber que tem pessoas 

por trás que fomenta esse tipo de atitude tão maldosa com 

pessoas carentes; obrigado presidente. Presidente – essa 

indicação eu apresentei dado a cobrança que você colocou 
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nas redes sociais e queria aproveitar oportunidade para 

falar aos coletores de lixo, porque a gente não percebeu 

essa dificuldade antes, só fomos alertados depois daquela 

postagem, até porque quando erramos, somos humildes em 

reconhecer que não somos o dono da verdade, nunca seremos o 

dono da verdade, e não só por causa do covid, mas vejo a 

construção desse banheiro até como condições de trabalho 

para essa classe que já é tão prejudicada pelas 

dificuldades que o trabalho exige; sem querer vitimizar 

alguém, mas eles já sofrem no dia a dia, coleta de lixo não 

é um serviço normal e tranquilo e eles não tem as mínimas 

condições de chegar  depois do expediente de pelo menos 

trocar de roupa ou tomar banho para ir pra casa, então eu 

faço as minhas palavras as suas, porque vejo uma falta de 

cuidado, até dos outros gestores que passaram, porque 

ninguém percebeu que eles precisam de um local especial. 

Solicitou um aparte o vereador Fi da Paiol – é triste 

mesmo, como o senhor acabou de colocar, infelizmente no 

Brasil não tem essa cultura de valorizar quem realmente 

trabalha, não desmerecendo nada, mas se vai no campo de 

futebol tem lá vinte ou trinta banheiros para o cara acabar 

de jogar uma bolinha tomar um banho, aí para o coitado que 

fica correndo atrás de um caminhão catando todos os lixos 

da cidade, ele não tem um banheiro nem para usar quando 

necessário, então a gente fica muito triste com essa 

situação e como o senhor colocou não é dessa gestão, já vem 

de antes, acostumou-se no Brasil dessa maneira, é uma 

cultura que tem, não valorizar realmente quem trabalha, 

seja na questão de condições e de salário, a gente vê 

pessoas de sol a sol, à noite e vai ver o salário da 

pessoa, é um salário que dá vergonha, mas não é de hoje, 

isso vem de muito tempo e vamos pedir a Deus que o Brasil 
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está mudando agora, a gente está vendo, está tomando outros 

rumos, está acabando aquela mesmice do passado e que tudo 

melhore e que valorize mais a classe trabalhadora do nosso 

país, obrigado. Presidente - então mais uma vez faço um 

pedido de desculpas aos coletores de lixo, que além da 

indicação, vamos procurar cobrar todo dia o executivo 

municipal para que de alguma forma eles providenciem esses 

banheiros, esse vestiário para vocês. Presidente – Solicito 

à 1ª Secretária que faça o encaminhamento da mesma. Moção 

de Pesar n° 015/2020 de autoria da Vereadora Rosangela 

Farias Sofa e outros Edis; expediente endereçado aos 

familiares do Senhor Ivo Cioca, apresentando as nossas 

sinceras condolências, pois é com grande emoção, que, 

unidos aos familiares e amigos lembramos do senhor Ivo 

Cioca, que partiu no dia 24 de março de 2020. Adeus a um 

grande homem da nossa sociedade, muito conhecido no meio 

rural e na cidade, não pelos bens materiais que conquistou, 

mas pelo grande exemplo de vida, de fé, de amor, de amizade 

e de bondade, que aqui desenvolveu com os seus semelhantes. 

Casado, teve 4 filhos e 9 netos. Símbolo de bondade e 

respeito, esses são os adjetivos que marcaram sua 

existência. Nossos sentimentos a todos da família do Senhor 

Ivo Cioca. Presidente – Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 016/2020 de 

autoria da Vereadora Rosangela Farias Sofa e outros Edis; 

expediente endereçado aos familiares do Senhor Garibaldo de 

Camargo Teixeira, apresentando as nossas sinceras 

condolências, pois é com grande emoção, que, unidos aos 

familiares e amigos, lembramos do senhor Garibaldo de 

Camargo Teixeira, que partiu no dia 21 de março de 2020. No 

dia 21 de março do corrente ano, tivemos a triste notícia 

do falecimento do Senhor Garibaldo, casado, teve 3 filhos e 
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5 netos. Sua passagem na terra ficou marcada por sua 

respeitosa conduta, caráter exemplar e dedicação à família. 

Rogamos para que Deus possa confortar a família nesse 

momento de imensa dor. Presidente – Solicito à 1ª 

Secretária que faça o encaminhamento da mesma.  Moção de 

Pesar n° 018/2020 de autoria do Vereador Ederson Dutra e 

outros Edis; expediente endereçado aos familiares do Senhor 

Valter Zanferrari, apresentando as nossas sinceras 

condolências, pois é com grande emoção, que, unidos aos 

familiares e amigos, lembramos do senhor Valter Zanferrari, 

que partiu no dia 08 de abril de 2020, deixando um vazio 

naqueles que lhe eram próximos. No último dia 08, tivemos a 

triste notícia do falecimento desse grande homem, conhecido 

por todos em nossa cidade como Valter Bigode. Foi casado 

com a senhora Sônia de Fátima Silva Zanferrari, que esteve 

ao seu lado durante 45 anos, sendo pai de dois filhos e avô 

de dois netos. Sua passagem na terra ficou marcada por sua 

respeitosa conduta e dedicação à família. A sua partida 

entristece a todos, que conviveram com o senhor Valter e 

com o seu modelo de vida, enquanto cidadão de bem. Que os 

ensinamentos do senhor Valter perpetuem-se em todos aqueles 

que lhe eram caros. Dessa forma, essa Casa de Leis, por 

intermédio de seus vereadores e vereadoras, com muita 

sensibilidade e carinho, vem desejar que a paz, o consolo e 

a força da fé reinem nos corações enlutados, daqueles que 

tiveram o privilégio de conhecer o senhor Valter.  

Presidente – Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 019/2020 de 

autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva e 

outros Edis; expediente endereçado aos familiares de 

Fabiano Imbriani, apresentando nossos pesares pelo seu 

falecimento. Com muito pesar, essa Casa de Leis une-se à 
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família do senhor Fabiano Imbriani que faleceu no dia 25 de 

abril. Rogamos que, neste momento de dor, venha o consolo 

aos corações de sua esposa, pais e irmã, vindo direto do 

coração de Deus. Presidente – Solicito à 1ª Secretária que 

faça o encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 022/2020 

de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva 

e outros Edis; expediente endereçado aos familiares do 

senhor Vicente de Paula de Oliveira, apresentando nossas 

sinceras condolências à família enlutada. Neste domingo, 

dia 26 de abril, faleceu o senhor Vicente de Paula de 

Oliveira, conhecido por "Paulão do ônibus", cidadão 

naviraiense que prestou trabalho na área de transporte. Aos 

seus familiares, nossas sinceras condolências, reiterando 

que essa Câmara não poderia deixar de se associar ao seu 

pesar. Manifestamos nosso profundo respeito, rogando a Deus 

que traga conforto aos corações enlutados. Presidente – 

Solicito à 1ª Secretária que faça o encaminhamento da 

mesma. Presidente - Determino à 1ª Secretária que faça a 

leitura da Ordem do Dia. Em segunda e última discussão e 

votação o Projeto de Lei Complementar 02/2020 de autoria do 

Poder Executivo Municipal; que em súmula: Altera a redação 

dos artigos 162, 164, 166, 167, 168, 170, 172 e 173 e seus 

parágrafos e incisos, bem como revoga o art. 169 do Título 

IV, Capítulo I, todos da Lei Complementar nº 62/2006, que 

“Institui o novo Código de Posturas do Município de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul” e dá outras 

providências. Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Josias de Carvalho, relator, 

acompanhado dos vereadores Marcio André Scarlassara e 

Ederson Dutra - membros. Parecer favorável da Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social, Maria Cristina 

Tezolini Gradella – relatora, acompanhada dos votos 
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favoráveis dos vereadores Márcio André Scarlassara e Luiz 

Alberto Ávila Silva Júnior – membros. Presidente: Em 

segunda e última discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar n° 2/2020 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. Presidente: Declaro o 

Projeto de Lei Complementar nº 2/2020 de autoria do Poder 

Executivo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 

segunda e última discussão e votação. Em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei 23/2020 de autoria do 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; que em 

súmula: Cria o programa "Empresa Amiga do Esporte e do 

Lazer", no município de Naviraí. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, Josias de 

Carvalho, relator, acompanhado dos vereadores Marcio André 

Scarlassara e Ederson Dutra - membros. Presidente: Em 

primeira e única discussão e votação Projeto de Lei nº 

23/2020 de autoria do Poder Legislativo Municipal; Coloco 

em discussão; coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Presidente: Declaro o Projeto de Lei nº 23/2020 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado por doze 

votos favoráveis em primeira e única discussão votação.  

Presidente - Antes de abrir o uso das considerações finais, 

quero aqui parabenizar a vereadora Cris Gradella, nossa 

amiga, que Deus abençoe a sua vida e que tenha muito mais 

anos pela frente, com paz, saúde e felicidade. A vereadora 

Cris Gradella - obrigada presidente. Presidente - Também 

gostaria de ler um ofício que foi protocolado na Câmara 

Municipal, um pouquinho antes da sessão e não deu tempo da 

gente se organizar para mandar para os gabinetes; vou ler 
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agora e em seguida será feito o encaminhamento da cópia 

para todos os vereadores. Ofício encaminhado ao Senhor 

Welligton Santussi, gerente municipal de saúde, pelos 

responsáveis e colaboradores do Posto do Varjão; o conteúdo 

do ofício é o seguinte: após reunião realizada no Centro de 

Saúde de Naviraí, no dia 27 de abril às 10 horas, ontem, 

estando presentes médicos e enfermeiros da escala de 

plantão desta mesma unidade, que foi discutida as condições 

de trabalho relacionadas ao atendimento de sintomáticos 

respiratórios, sendo definidos que esses casos não serão 

mais atendidos nesta unidade e sim referenciados ao 

Hospital Municipal de Naviraí, até que a referida unidade 

de saúde tenha condições físicas adequadas e EPIs 

necessários para a segurança, tanto do paciente, quanto dos 

colaboradores envolvidos. Esse documento foi elaborado no 

dia 27 de abril de 2020, protocolado na Câmara Municipal 

hoje dia 28 às 9h24m. A vereadora Cris quer fazer uso da 

palavra por questão de ordem a respeito do ofício. 

Vereadora Cris – por questão de ordem senhor presidente, 

tive conhecimento desse ofício também hoje pela manhã, os 

funcionários do posto do centro de saúde Naviraí, eles 

fizeram uma reunião ontem com o gerente de saúde para 

informá-los dessa decisão dos próprios funcionários de não 

estar atendendo mais pessoas que apresentem sintomas de 

gripe, que possam potencialmente ser portadores do 

coronavírus, porque eles não tem os materiais necessários, 

os EPIs que a gente chama, o avental, máscara, aquela 

máscara facial, óculos de proteção, eles não têm, os 

funcionários do Hospital Municipal estão mais abastecidos 

desses materiais e os funcionários dos postos de saúde não 

estão, eles tentaram fazer no posto do Varjão uma triagem, 

um colhimento desse paciente logo na porta de entrada, esse 
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paciente ser atendido no outro lado pelas portas dos 

fundos, porém tudo isso ainda é insuficiente, porque eles 

só possuem uma máscara igual a essa que a gente está 

usando, de tecido, doada também, lembrando que os 

funcionários vão de manhã, depois vão para casa almoçar, 

quando eles retornam à tarde eles tem que colocar outra 

máscara não dá para pôr a mesma, tem que lavar, porque no 

dia seguinte tem que por outra e assim sucessivamente, 

então não tem material suficiente para eles se sentirem 

protegidos em estar atendendo, e o fato do paciente que 

eles atenderam no final de semana, que foi acolhido pelo 

posto do Varjão sintomático respiratório, foi encaminhado 

ao Hospital Municipal, esse paciente veio a óbito depois, 

eles ficaram muito, muito assustados e realmente não querem 

estar atendendo enquanto eles não tiverem os materiais 

adequados, não é que eles se recusem a atender os 

pacientes, eles não querem atender pacientes com sintomas 

respiratórios, paciente com febre, tosse e gripe, com esse 

sintoma gripal, então por enquanto esses pacientes se 

chegaram no posto de Varjão, eles vão ser encaminhados ao 

Hospital Municipal, ao pronto-socorro, obrigada senhor 

presidente. Presidente: Nesse momento vou abrir para as 

considerações finais, cinco minutos para cada vereador que 

quiser fazer uso da palavra.  Convido para fazer uso da 

palavra por cinco minutos Vereador Antonio Carlos Klein – 

presidente, vereadores, população de Naviraí; rapidamente 

quero colocar aqui um fato, que é do conhecimento 

principalmente das pessoas que moram às margens da rodovia 

que liga o Porto Camargo, do município de Icaraíma à Mato 

Grosso Sul a Naviraí, no trecho que vai da divisa do Rio 

das Pontes, até a rotatória, eu fui procurado recentemente 

por moradores do assentamento Santo Antônio pedindo que 
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fosse tomada algumas providências no sentido de se 

construir algum obstáculo, alguma coisa que pudesse reduzir 

a velocidade dos veículos naquela Rodovia, porque a pessoa 

que veio me informar disse que já havia ocorrido em torno 

de dez a doze óbitos em razão de acidente com veículos, aí 

para que eu pudesse tomar pé da situação e ver o que eu 

faria, fui até a delegacia da cidade de Itaquiraí, porque a 

rodovia está principalmente dentro do município de 

Itaquiraí e solicitei através de requerimento todos os 

boletins de ocorrência de fatos e acidentes ocorridos na 

Rodovia, a partir de quando foi liberado o asfalto até à 

data do requerimento que foi no mês de março, recebi nessa 

semana que passou a resposta encaminhada pelo delegado, 

encaminhando cópia do boletim de ocorrência de acidentes de 

trânsito ocorrido na Rodovia MS 487, que agora ela é BR, 

para conhecimento e medidas que entender necessárias e para 

o meu espanto e levar ao conhecimento de toda a população, 

nessa estrada que demanda de Porto Camargo a Naviraí até a 

rotatória, ocorreram 22 óbitos e mais 16 acidentes com 

vítimas com lesões corporais, eu achava que seria como 

falaram, dez ou doze, são vinte e dois, tem todos os 

documentos aqui, todos os boletins de ocorrência, é uma 

situação até de calamidade, uma rodovia tão curta, um 

espaço tão pequeno e morrendo, quase todos são assentados, 

pessoas dos assentamentos que acabam perdendo a vida, 

inclusive mulher grávida perdeu a vida ali, pessoas com 

motocicletas, veículos que passam por cima, carros que bate 

e capota porque aquela estrada é boa, é ótima para correr, 

qualquer pessoa desenvolve uma velocidade bastante grande 

lá, então o que nós vamos fazer com base nos documentos que 

nós temos em mãos, que comprove existência das vítimas 

fatais, de vinte e duas pessoas que perderam a vida nessa 
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Rodovia, mais dezesseis lesionadas até o mês de março deste 

ano, nós vamos na próxima sessão senhor presidente, vou 

ingressar com requerimento solicitando que seja encaminhado 

toda documentação para o DNIT, para Governador do Estado, 

os deputados federais que atende a nossa região do Mato 

Grosso do Sul, solicitando que no recapeamento da estrada 

que está para ser feito, a gente não sabe quando, mas tem o 

compromisso que vai ser recapeada a estrada inteira, que 

sejam também de acordo com os boletins de ocorrência, que 

sejam verificados os pontos onde tem maior incidência de 

acidente e feito obstáculos ou passarelas elevadas, faixa 

de pedestre elevada, alguma coisa no sentido de conter 

velocidade ou pelo menos diminuir de forma drástica a 

ocorrência de acidente nessa Rodovia com tantas mortes 

assim, se nós formos ver e comparando que hoje a questão é 

pandemia, nós podemos dizer que nessa estrada aconteceu uma 

pandemia, que são vinte e duas pessoas que morreram, 

perderam a vida em acidentes de veículos e mais dezesseis 

acidentes em que as vítimas ficaram com lesões, gente que 

perdeu perna, braço, outro ficou com alguma sequela do 

acidente, então vamos encaminhar essa providência e levo ao 

conhecimento principalmente das pessoas que moram nos 

assentamentos do Santo Antônio, dos assentamentos do 

entorno da estrada ali, que nós vamos encaminhar esse 

pedido de providências para que realmente seja resolvido 

essa questão e a gente deixa de perder tantas vidas nessa 

Rodovia; obrigado senhor presidente. Presidente: o Vereador 

Luiz Alberto Ávila Silva Junior para fazer uso da palavra 

por cinco minutos – senhor presidente, nobres 

parlamentares, aqueles que continuam nos acompanhando pelas 

redes sociais; senhor presidente quero fazer dois informes, 

hoje excepcionalmente não vou falar do covid-19, eu acho 
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que essa sessão a gente acabou falando menos, que eu 

entendo que chegou ao ponto presidente, que as pessoas 

precisam se conscientizar e ter a noção do enfrentamento 

que nós estamos fazendo neste momento e tomar as medidas de 

segurança, não só por você mesmo, mas pelos seus 

familiares, pelos seus amigos e pela população de um modo 

geral, cada um tem que fazer sua parte, simples assim 

Presidente, então hoje não vou falar disso, quero falar de 

outros dois assuntos importantes, o primeiro foi de um 

compromisso que nós assumimos com a população de Naviraí, 

de estar aqui trazendo a medida que os processos se 

evoluam, trazendo as informações a respeito do serviço de 

hemodiálise no município de Naviraí, foi remarcado pela 

sexta vez já a licitação para o serviço de hemodiálise, 

para contratação de uma empresa especializada, foi hoje de 

manhã dia 28 às 8 horas da  manhã e infelizmente em que 

pese toda nossa torcida para que aparecesse uma empresa 

interessada, nós mais uma vez tivemos a licitação deserta, 

foram feitas as mudanças que foram requeridas no edital, 

enfim, não tem como a gente dizer os motivos pelo quais não 

despertou interesse de empresas especializadas na área e 

como já é a quinta vez que é republicado, se somado com a 

publicação original da licitação, são seis publicações, 

essa licitação agora segundo informação, vai agora para o 

gabinete do prefeito para tomar uma decisão administrativa 

daquilo que vai fazer e qual é o caminho, porque não 

adianta também a gente a cada trinta, quarenta dias 

republicar um edital e dar deserto de novo, a gente acaba 

que está perdendo tempo no final das contas, então, é 

estudar uma parceria mais efetiva com o Governo do Estado 

que tem melhores condições de atrair essas empresas 

especializadas, enfim, mas vai para a decisão do prefeito, 
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hoje infelizmente mais uma vez deu deserta o processo de 

licitação da contratação da hemodiálise, a gente vai ter 

que esperar mais um tempo ainda infelizmente, nós que temos 

ainda a esperança de ver esse serviço funcionando no menor 

tempo possível, mas hoje a situação é essa, então a medida 

que a gente vai acompanhando, que vai tendo evolução, a 

gente vai trazendo para vocês também as informações para 

não nos falte a esperança de cumprir com esse propósito, 

mas que nós trabalhemos em cima da realidade, em cima 

daquilo que de fato está acontecendo; quero aqui senhor 

presidente, também fazer menção, hoje dia 28 de abril 

instituído pela organização internacional do trabalho, como 

o dia mundial de segurança e saúde no trabalho e aqui pelo 

Brasil em 2005, foi instituído também como Dia Nacional em 

memória das vítimas de acidentes de trabalho, nós estamos 

finalizando uma campanha que foi instituída por lei 

municipal de nossa autoria, a campanha do Abril Verde, que  

infelizmente também foi mais uma das situações e das 

atividades que foi prejudicada por conta dessa pandemia, 

mas eu não poderia senhor presidente de passar esse dia sem 

fazer memória ao dia nacional das vítimas de acidente de 

trabalho e também queria pedir licença para parabenizar 

senhor presidente, a campanha do Abril Verde surgiu da 

ideia de dois técnicos de segurança do trabalho, aqui do 

nosso município, um é o Fernando que é assessor parlamentar 

aqui da Câmara, trabalha no nosso gabinete e outro o 

Jonathan que é técnico de segurança do trabalho da 

prefeitura, trabalha na Cipa, a gente conhece como Cipa, 

mas é o setor de segurança do trabalho, que nos trouxeram a 

ideia, que ao primeiro momento nos causou certa estranheza 

em pintar mais um mês, apenas colorir mais um mês de tantas 

outras cores que já tem, mas que efetivamente depois nós 
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entendemos que representava um anseio de todos os 

profissionais em segurança do trabalho; formou-se uma 

comissão no começo desse ano, já começou a se discutir, 

visitamos várias empresas, órgãos públicos, a programação 

estava toda organizada, infelizmente nós tivemos que deixar 

para o ano que vem, por assim dizer, mas aqui eu não 

poderia ser presidente passar sem citar alguns nomes e aí 

pedir desculpa para aqueles que eventualmente eu não me 

lembrar, mas esses nomes eu tenho certeza que representam 

os anseios do setor de segurança do trabalho do nosso 

município de Naviraí, citar essas pessoas que estiveram à 

frente desses trabalhos que construíram toda uma 

programação, focados em de fato levar ao conhecimento do 

cidadão comum a importância das medidas de prevenção à 

acidente de trabalho. Quero citar o Dorialdo, que na 

verdade a gente conhece como Maninho, o Diego, os dois da 

DSF, o Clodomiro e a Delva da Casa de EPIs, o Jonathan e 

Edileusa do setor de segurança do trabalho da prefeitura, 

também o Fernando e o seu Osvaldo, que são assessores do 

nosso gabinete, estivemos juntos, meses trabalhando, fui 

publicado inclusive portaria, nomeou-se uma comissão, tudo 

dentro do que manda o figurino, infelizmente não foi 

possível realizar os eventos, mas isso não diminui a 

importância da prevenção, se nós entrarmos na internet e 

digitar no google acidente de trabalho, a cada dia nós 

vemos trabalhadores e trabalhadoras perderem suas vidas ou 

ficarem incapacitados permanentemente para o trabalho por 

conta da falta de adoção de medidas de segurança, como 

disse o vereador doutor Klein, isso também é uma pandemia, 

também é um caos muito maior do que muitas doenças, que 

acarreta muito mais vítimas do que a maioria das doenças; e 

também, além de ocasionar perda de vidas, além de ocasionar 
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a diminuição na capacidade de trabalho ou a invalidação de 

trabalhadores de forma permanente para o trabalho, ainda 

acarreta também prejuízo aos cofres públicos, acarreta 

prejuízo ao sistema de saúde; hoje é estimado, algo em 

torno de duzentos bilhões de reais no ano aqui no Brasil, 

de prejuízos que são causados em decorrência de acidentes 

de trabalho e doenças ocupacionais, é gravíssimo, então 

hoje nós temos as grandes empresas por serem muito cobradas 

tem o seu protocolo e as suas ações de segurança e 

prevenção do trabalho, mas nas pequenas ainda falta, nos 

comércios ainda falta, ainda falta para aquele trabalhador 

informal, esse conhecimento é um conhecimento que precisa 

ser de domínio público, porque acarreta e interfere na vida 

de toda a população, então quero aqui fazer menção, nós 

estamos concluindo Abril Verde e estaríamos fazendo um 

ciclo de palestras esta semana, mas não diminuído a 

importância da prevenção ao acidente de trabalho e às 

doenças ocupacionais, porque prevenir é prevenir também a 

vida, é dar qualidade de vida para os nossos trabalhadores 

e trabalhadoras aqui no município de Naviraí; obrigado 

senhor presidente. Presidente: Vereadora Rosangela Farias 

Sofa para fazer uso da palavra por cinco minutos – quero 

iniciar a minha fala, agradecendo a audiência do Senhor 

Jardelino de Souza, que esteve ouvindo a nossa sessão e 

muito rápido ele já fez uma conversa no WhatsApp, que 

também já chegou aqui e foi bom que chegou aqui, porque eu 

vou poder esclarecer para o senhor Jardelino, que não 

entendeu a minha explicação no momento que eu estava 

falando sobre o cemitério, dá licença que eu quero tirar a 

máscara para que todos entendam muito bem, quando eu falei 

do cemitério, que logo no início do mandato que nós 

passamos pela situação que enterramos o Seu Sakai e que já 
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não tinha espaço suficiente ali e teve que pegar um espaço 

na frente onde estava enterrado o seu Euclides, eu não me 

referi a enterrar ricos e pobres e tal, mas eu vou falar o 

que o senhor Jardelino de Souza colocou na WhatsApp, eu 

admiro a vereadora Rosângela, muito obrigado senhor 

Jardelino pela admiração, em dizer que para sepultar o 

senhor Sakai teve que emprestar um espaço do finado 

Euclides e depois dele não morreu mais ninguém, ele está 

fazendo uma pergunta, ou o direito de um excelente lugar é 

só para os políticos, outra pergunta, o povo de lá para cá 

não morreu mais, outra pergunta, só é lembrar dos ricos, 

mais uma pergunta, então ele tem muitas dúvidas, lembrando 

que quem coloca os políticos lá é o povo, uma ameaça para a 

gente poder saber que quem nos coloca aqui é o povo e é 

claro que é o povo, é o povo que vota, é o povo que confia, 

o povo que dá crédito e é o povo que tira, isso nós estamos 

sabendo, somos todos iguais perante Deus, o Reinaldo Guedes 

escreveu também; então vou dizer aqui a minha resposta, seu 

Jardelino, nós só temos um cemitério, não temos dois, então 

lá nesse cemitério enterra ricos e pobres, enterra todo 

cidadão naviraiense, em momento nenhum eu falei de ricos e 

pobres na minha fala, o senhor não deve me conhecer mesmo, 

porque eu fico mais entre os pobres do que entre os ricos 

mesmo sendo empresária, tendo o que eu tenho, eu estou mais 

entre os pobres, faço a diferença entre eles com toda 

certeza, eu não me referi a escolha de lugar para enterrar 

e sim eu me referi a ter a condição de ter um espaço lá 

pronto para aquela família que precisa, quando eu falei do 

seu Sakai, eu não falei do seu Sakai como político, eu 

falei como cidadão, se o senhor não sabe ele é meu padrinho 

de casamento e eu trabalhei muitos anos lá, mas quando eu 

falei do seu Sake eu falei porque é uma promessa do nosso 
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prefeito, ele falou que ia conseguir arrumar um cemitério 

para não ficar aquela situação de ter que pedir um lugar 

para pôr o seu Sakai, está na cara que o senhor escreveu 

com má intenção, está na cara que o senhor tentou distorcer 

a minha conversa, o senhor é pré-candidato a vereador eu 

sei disso e desejo boa sorte, tentar falar mal da minha 

fala e distorcer o que eu falei não torna melhor que a mim 

e nem melhor que ninguém desta casa de leis, então eu 

gostaria muito que o senhor tivesse consciência, não 

precisa disso para a gente vencer ou perder, eu perdi 

várias vezes e nunca falei mal de ninguém, deixa as pessoas 

viverem, deixa as pessoas fazerem seu trabalho, como o 

senhor colocou no final da sua fala, quem escolhe é o povo, 

pela vontade da gente nós só temos um voto e nem lá no 

cemitério nós somos iguais, a gente fala que é igual, mas 

você sabe que lá tem casinha bonita e tem terreno sem nada, 

nós somos iguais seu Jardelino no voto, é lá que nós somos 

iguais, ninguém vota duas vezes, é só um, então eu tenho 

consciência de que o direito é de todos e que muitas 

pessoas faleceram depois do Senhor Euclides, eu vou em 

quase todos os velórios e enterro, eu acompanho a dor das 

pessoas, eu não fico enclausurada na minha casa esperando 

as coisas acontecerem, eu vivo meu mandato, é bem 

diferente, então eu quero só pedir para o senhor, muito 

respeito, quando o senhor colocar meu nome, o senhor olha o 

que o senhor está escrevendo por favor, lhe desejo muito 

sucesso em seus anseios, mas escolhe outro caminho, porque 

esse de ficar falando mal das pessoas é o pior caminho que 

tem para chegar ao sucesso, obrigada pela sua participação; 

usando o meu restante de tempo, eu quero pedir para a 

população de Naviraí usarem a máscara, gente vamos usar a 

máscara, eu li uma recomendação médica, que se todos nós 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

usarmos a máscara, nós vamos ter 85% de proteção, Naviraí 

está atendendo, mas nós precisamos de mais, dizer para o 

população de Naviraí o decreto permanece o mesmo, porém as 

pessoas estão violando as normas estabelecidas no decreto, 

o isolamento social continua, o toque de recolher continua 

das 10 horas da noite até às 5 horas da manhã todos os 

dias, o maior pedido é para evitar aglomeração, porém está 

pouco respeitado, quero também aqui parabenizar a equipe do 

Ivan e a Milena, as empresas parceiras do mutirão da 

limpeza, dizer que nós estamos avançando muito nessa 

contenção da epidemia da dengue, agradecer o serviço 

prestado pelos profissionais do controle de vetores que 

estão enfrentando a epidemia da dengue em nosso município 

com muita determinação, dizer que de dois mil seiscentos e 

quarenta casos de notificações, nós estamos com novecentos 

e trinta positivados de dengue e que a máquina de 

pulverização infelizmente quebrou, mas nesse momento o 

senhor Zé Pereira, que é o coordenador do núcleo de 

endemias do controle de vetores, ele está providenciando o 

concerto, foi para capital para ver se conserta máquina o 

mais urgente possível, no mais desejar a todos os 

naviraienses que tenham uma ótima semana, vereadora 

Rosângela está de máscara, mas no meio da população 

trabalhando, porque vivo meu mandato com muito amor e 

carinho e responsabilidade; obrigado a todos. Presidente: 

Vereador Josias de Carvalho para fazer uso da palavra por 

cinco minutos – senhor presidente, nobres pares, senhores 

ouvintes da Rádio Cultura; bom nós sabemos que existem 

aquelas cobranças que são sábias, inteligente, louvável e a 

gente recebe com muito carinho, a gente aprecia e procura 

até resolver situações contrárias, mas existe aquela 

cobrança burra, medíocre, como existiu no céu também, 
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satanás tinha de tudo lá, reinava, o que ele não tinha era 

o louvor; hoje nós temos um louvor aqui, lógico que não é 

aquele louvor de adoração que Deus recebe constantemente 

dos seres humanos, daqueles que acreditam, que tem fé, 

acredita na palavra, acredita na oração, mas nós temos esse 

louvor que nos foi dado pela maioria dos votos e assim 

estamos aqui, agora como eu disse, quando as cobranças elas 

vêm de uma forma coerente, nós respondemos, procuramos 

resolver, mas tem aquela cobrança burra, aquela cobrança 

idiota, imbecil, assim como Satanás queria o louvor de 

adoração, ele queria receber adoração em lugar de Deus, mas 

a burrice é tão grande, que ele achou que poderia derrubar, 

destronar a Deus e aí deu no que deu, está no inferno, está 

lá no trono destronado e assim quando chegar a eleição, vai 

acontecer com muitos que estão batendo no peito aí se 

vangloriando que tem dois mil votos, tem gente de três mil 

votos, pré-candidato a vereador  disse que tem três mil 

votos, deveria sair a prefeito, mas infelizmente é assim, 

dessas pessoas medíocres a gente não precisa esperar nada e 

nem a população acredita neles, já vê que tem sérios 

problemas mentais, agora eu acredito que a renovação sempre 

existiu e é louvável a renovação na câmara, também é óbvio 

que existem vereadores que trabalharam, que desempenhou bem 

e vão retornar, eu posso estar aqui, mas também posso não 

estar, mas eu encaro isso com todo respeito mesmo e não 

estamos aqui denegrindo ninguém, falando mal de ninguém, 

essa política maligna de subir a escada pisando, difamando, 

isso a própria população já não suporta mais; enfim eu 

quero dizer aqui agora a respeito de um projeto meu de suma 

importância, que foi dado entrada agora, eu fui procurado 

por alguns pastores e pastoras, eu achei louvável esse 

projeto, muito interessante mesmo, é um projeto que dispõe 
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sobre a inclusão dos encontros na casa de oração e do 

evento 24 horas de oração e adoração, essa adoração e 

oração é para Deus, o criador dos céus e da terra, a quem 

devemos toda nossa adoração, todo nosso respeito, toda 

nossa vida, então vai estar no calendário cultural do 

município de Naviraí e eu quero pedir aqui aos nobres edis 

que me ajudem na aprovação desse projeto, é de suma 

importância para o segmento evangélico e está aberto a 

todos que queiram participar também, toda a sociedade de 

Naviraí, porque a igreja é importante, a igreja tem o papel 

fundamental, a igreja faz um trabalho tremendo que não é 

reconhecido, mas vai ser reconhecido porque eu vou entrar 

aqui Vereador Símon, com outro projeto, para que a igreja 

seja reconhecida neste município, mas enfim, eu me submeti 

a essa casa de leis com esse projeto, por acreditar na 

oração, do poder que ela tem e também na palavra de Deus, a 

Bíblia diz que nós devemos orar, sem oração é impossível 

agradar a Deus, e eu entendo que a fé em Cristo e a  oração 

são essenciais para a vida de todos aqueles, independente 

da placa da igreja e independente onde ele esteja, mas é 

essencial para que ele alcance a vitória na sua vida, para 

que ele seja abençoado, para que ele seja um instrumento e 

seja um canal de bênção também dentro da sociedade, mas 

enfim, orar e adorar o criador é um ato de reverência, 

então é uma forma de agradecer pelos atributos de Deus 

sobre a vida da humanidade, em especial nós estamos falando 

agora sobre a vida desse município, sobre a vida das nossas 

autoridades de uma maneira geral; e para encerrar a minha 

fala, recentemente agora teve vários cultos na usina Rio 

Amambaí Agroenergia, no comando do seu Luiz Carnieri e nós 

fomos procurados por ele, onde fizemos contato com alguns 

pastores, outros pastores os próprios funcionários 
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indicaram e o seu Luiz organizou vários grupos, 

separadamente, por causa desse vírus infernal que está por 

aí, uma coisa muito bem organizada, muito bem orquestrada, 

com muita eficiência, muita eficácia mesmo, onde vários 

pastores e padres estiveram lá e pediram nesse início de 

safra, a benção do senhor sobre a vida daquela direção da 

Usina, sobre a vida de todos os funcionários, repreenderam 

os acidentes que poderão vir, mas Deus é misericordioso, 

não vai deixar isso acontecer e vai ser também uma das 

melhores safras que essa usina já teve, vai ser a melhor 

safra e foi abençoado pelas autoridades eclesiásticas, eu 

quero parabenizar aqui essa oportunidade que o seu Luiz 

Carnielli deu a todos os segmentos cristãos da nossa 

sociedade, foram vários pastores, padres, vimos lá também o 

pessoal da igreja espírita, também esteve levando o seu 

recado, a sua palavra e nós respeitamos a todos, então 

parabéns a toda sua equipe, gostaria destacar aqui o 

Vanderlei Nunes, o Felipe, o Fábio, é uma equipe 

maravilhosa, a oportunidade foi dada a esse segmento para 

que eles pudessem abençoar, a Bíblia diz, que sem fé é 

impossível agradar a Deus, então a Bíblia fala também que a 

oração de um justo, de uma autoridade eclesiástica, vale 

muito em seus efeitos e assim foi feito e foi ali 

abençoado, nós ficamos muito felizes e agradecemos de 

coração esse valor espiritual que a empresa deu para todos 

os segmentos, obrigado presidente. Vereador Símon – antes 

de encerrar a sessão, também vou fazer algumas menções 

aqui; primeiro parabenizar a vereadora Rosângela, por 

sempre encarar o seu mandato com muita dignidade, com muito 

trabalho prestado, nós aqui Rosângela reconhecemos o tanto 

que você é importante para o município de Naviraí, 

infelizmente algumas pessoas, a minoria das pessoas, não 
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conseguem entender isso, ou finge que não entende, para 

poder se privilegiar das dificuldades que temos aqui no 

nosso dia a dia, principalmente alguns pré-candidatos, no 

caso desse cidadão que você mencionou o Jardelino de Souza, 

eu conheci ele pessoalmente e não sei por que, ele não 

perde a oportunidade de ficar calado, porque ele solta 

vários áudios, ele solta várias mensagens difamando, 

denegrindo, ele é mal intencionado na verdade, porque a 

maioria desses áudios e mensagens dele não são verdadeiras, 

ele tem esse costume que a senhora colocou aí, de distorcer 

as palavras que as pessoas colocam, eu pensei no começo que 

ele era apenas leigo mesmo, uma pessoa que não conhecia a 

realidade de perto, mas depois eu vi que ele é mal 

intencionado, porque ele usa de calúnia e difamação para 

depois poder crescer politicamente e a senhora acabou de 

dar resposta para ele ao vivo e a cores, que esse não é o 

caminho certo, ele escuta agora se ele quiser, porque falar 

ele fala para caramba, ele é bom de falar, mas para ouvir 

ele é péssimo, porque várias pessoas já tentou falar para 

ele o que está acontecendo na verdade e que ele não ajuda 

em momento nenhum Naviraí com essas inverdades, pelo 

contrário ele só traz prejuízo para o município, então é 

uma pessoa que falta mais preparo; queria também aqui 

mencionar a data importante de hoje, 28 de abril, dia 

mundial da educação, como a educação é uma nomenclatura, 

queria estender meus cumprimentos a todos os profissionais 

da educação, que são os responsáveis pela educação do 

município de Naviraí, e deixar uma frase aqui para eles da 

Cora Coralina, “feliz aquele que transfere o que sabe e 

aprende o que ensina” a todos os profissionais da educação 

que são muito importante para o nosso município, feliz dia 

mundial de educação para todos os profissionais; também 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

aproveito a oportunidade e já parabenizar a todos os 

trabalhadores do nosso município, do estado, do país, que 

na próxima sexta-feira agora, dia primeiro de maio, Dia do 

Trabalhador, cumprimentar todos os colaboradores aqui da 

Câmara Municipal que fazem o trabalho acontecer, 

cumprimentar meus amigos vereadores e todos os 

trabalhadores de Naviraí de forma geral, costumo dizer que 

não existe federação, não existe estado, o que existe é 

município e os municípios só existem porque tem os 

trabalhadores que fazem a economia girar e a economia faz o 

município existir e a ser próspero, então feliz dia do 

trabalhador e que Deus abençoe sempre nós trabalhadores e 

que a gente continue fazendo com que o nosso país cresça. 

Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus dou por 

encerrada a presente sessão e para constar em ata, 

Rosangela Farias Sofa, primeira secretária, lavrei presente 

ata que vai por mim e o Presidente assinado. SALA DE 

REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos vinte e oito dias do mês de abril do ano 

de dois mil e vinte. 
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